

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й

№ 38 (1576)

ВТОРНИК

28

марта 1950 г.

Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Первейший долг партийных и хозяйственных организаций, профсоюзов и комсомола — всегда быть во главе социалистического соревнования масс, активно поддерживать начинания новаторов промышленности и транспорта, добиваться неуклонного под'ема в работе.
(„Правда“)

Обеспечим образцовую подготовку к севу в совхозах комбината

Сельское хозяйство нашей страны вступает в весну этого года вооруженное постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», в котором выражена неустанная забота большевистской партии и великого Сталина о дальнейшем под'еме сельского хозяйства, о повышении урожайности полей.

На основе этого важнейшего документа развертывается подготовка к весеннему севу и в совхозах нашего комбината. Проводятся большие работы по обеспечению правильной организации труда на севе. В передовых совхозах комбината за производственными бригадами закреплены земельные участки, а на участках овощеводства бригады разбиваются на рабочие звенья с выделением для них необходимого инвентаря.

Выполняя постановления партии и правительства о подготовке и проведении весеннего сева в хозяйствах комбината, развертывается борьба за повышение урожайности. Почти на всей орошенной площади ярового сева проведена заблевая всашка. Как никогда в предыдущие годы в эту зиму проведено в широких масштабах снегозадержание. Бригады заготавливают минеральные и органические удобрения для подкормки озимых посевов.

На стахановской вахте в честь выборов Верховного Совета СССР рабочие совхозов успешно развернули подготовку тракторного парка к весеннему севу. Рабочие совхоза «Поля орошения», например, завершили ремонт тракторов и сельхозмашин еще 25 февраля. Трудовую доблесть на ремонтных работах в совхозе «Северный» показали тракторист Чернов и кузнец Шарипов, выполняя нормы от 140 до 180 процентов. Во многом способствовали досрочному завершению ремонта тракторного парка и сельхозмашин в Молочно-овощном совхозе трактористы Новиков, Меззелинцев, Гарифулин, слесарь совхоза «Поля орошения» Крусер и тракторист этого же совхоза Хардин.

Трактора во всех совхозах были отремонтированы, но в связи с перевозкой сена в предвесенний период значительная часть из них потребовала дополнительного ремонта. Именно в этом случае нашим совхозам должна быть оказана самая активная помощь со стороны цехов главного механика комбината. Однако эта помощь до сих пор носила очень ограниченный характер. Например, совхозу «Муравейник» главный механик комбината т. Рыженко отпустил два токарных станка, которые оказались неподходящими для работы. Несмотря на специальное распоряжение Министерства черной металлургии об оказании помощи сельскому хозяйству и в первую очередь совхозам промышленных предприятий, в цехах главного механика крайне слабо выполнялся заказ на забавные части к тракторам и вследствие этого сильно затягивается ремонт гусеничных тракторов.

Но не только тракторный парк решает успех дела на севе. Руководители ОРСа должны коренным образом улучшить руководство совхозами и обеспечить их до начала сева необходимыми материалами, сельхозмашинами и запасными частями.

Долг и обязанность хозяйственных руководителей и партийных организаций совхозов комбината довести до каждого рабочего значение исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) и мобилизовать всех работников сельского хозяйства на борьбу за высокий урожай.

Весной закладывается основа высокого урожая. Вот почему все силы, все средства сейчас со всей большевистской решительностью следует направить на полное завершение подготовки подсобных хозяйств комбината к проведению весеннего сева в максимально сжатые сроки и на высоком агрономическом уровне.

Предмайское социалистическое соревнование

Успех инициаторов соревнования за высокий с'ем стали

На предмайской стахановской вахте инициаторы в соревновании за скоростное сталеварение и высокий с'ем стали с квадратного метра площади пода, сталевары третьей мартеновской печи, преодолевая существенные производственные затруднения, добиваются образцовых показателей в работе.

Сталевар т. Владимир Захаров 26 марта снял с квадратного метра площади пода печи 10,2 тонны стали, выдав 31 тонну сверхпланового металла. Сталевар Иван Семенов превзошел достижения Захарова, доведя в этот же день с'ем стали с квад-

ратного метра площади пода печи до 11,6 тонны.

В тот же день высокого с'ема добился сталевар 5-й мартеновской печи Шамсутдинов, превзойдя задание на 2 тонны 433 килограмма. Сталевар Казыров на второй печи также дал с'ем с квадратного метра свыше десяти тонн.

26 марта сталевар т. Смородина и мастер производства Дригун сварили скоростную плавку на 2 часа 15 минут раньше графика, а сталевар Аверьянов уже имеет на своем счету с начала этого месяца семь скоростных плавков и свыше 500 тонн сверхплановой стали.

Передовой коллектив сталеплавильщиков

Сталевары 12-й печи тт. Романов, Таларинцев и Бадин, развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая, завершили выполнение плана первого квартала этого года еще 20 марта и с тех пор выдают в счет второго квартала сотни тонн сверхплановой стали. Они ежедневно варят скоростные плавки, добываясь высоких с'емов стали с квадратного метра площади пода печи.

Сталевар-комсомолец Романов выдал ско-

ростную плавку и 26 марта, сэкономив во времени 1 час 50 минут, и перевыполнил норму с'ема стали более чем на 2 тонны.

Сталевар Романов выдал с начала этого месяца 500 тонн сверхплановой стали. Около 400 тонн металла дополнительно к плану выплавил и сталевар Бадин.

Ф. ИСУПОВ, председатель цехового комитета второго мартеновского цеха.

Девять скоростных плавков

На высоком уровне работал 26 марта коллектив третьего мартеновского цеха, значительно перевыполнив суточное задание. В этот день в цехе было сварено девять скоростных плавков.

Подменный сталевар Копьев и мастер производства Тихонов на 20-й печи сварили плавку на 2 часа раньше графика, а с'ем стали с квадратного метра площади пода печи довели на 2,5 тонны больше установленной нормы.

Еще лучших результатов на 23-й печи добились сталевар Худяков и мастер производства Резанов, сварив плавку на 2 часа 10 минут раньше графика и выдав 75 тонн сверхплановой стали.

Свыше двух тонн сверх нормы сняли с квадратного метра площади пода печи в этот день сталевар Умрхин и мастер Бурашников, выдав скоростную плавку на 1 час раньше графика. В течение суток скоростные плавки были также сварены сталеварами Тагапеевым, Биязевым, Лысенко, Каминским, Неклееновым и Старостинным.

Во втором мартеновском цехе в тот же день высокого с'ема стали с квадратного метра площади пода печи добился сталевар Москалев, превзойдя нормативное задание на 2,6 тонны.

Сверхплановый прокат

Вчера в проволочно-штрипсовом цехе лучших показателей в соревновании добились бригады стана «250 № 2, значительно перевыполнившие суточные задания.

Бригада, где мастером т. Стародубцев и старшим вальцовщиком т. Тагмашиным, выдала 46 тонн дополнительного проката. Десятки тонн сверхпланового металла прока-

тали в этот день коллективы, возглавляемые мастерами тт. Раевниным и Бурлыевым.

С перевыполнением суточного задания завершила смену третья бригада стана «300» № 2, руководимая мастером Юрьевым и старшим вальцовщиком т. Трубиным.

Молодой сталевар первого мартеновского цеха кандидат в члены партии Василий Андриевский, подхватив патриотический почин сталеплавильщиков третьей печи, образцово выполняет обязательства в предмайском социалистическом соревновании. На его стахановском счету сотни тонн сверхплановой стали и наибольшее количество скоростных плавков.

На снимке: Василий Андриевский в будке управления ведет наблюдение за работой печи.

Фото П. Рудакова.



НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Во всех цехах комбината развернулось предмайское социалистическое соревнование. Стремясь прийти к празднику с самыми производственными достижениями, рабочие, инженеры и техники доменного цеха решили еще упорнее бороться за выполнение обязательств, взятых в соревновании с кузнечатами.

Доменщики дали слово значительно улучшить коэффициент использования полезного объема печей, снизить расход кокса и вынос пыли на тонну чугуна; на 2 процента против плана снизить себестоимость продукции.

За выполнение взятых обязательств среди коллектива широко развернулось соревнование. Доменщики второй печи, возглавляемые мастерами Овсянниковым, Бородиным и Зауницким, идут впереди. За 26 дней марта они имеют на своем счету многие сотни тонн сверхпланового чугуна.

Совсем не отстают от них и коллектив 4-й печи, где мастерами Беликов, Косицкиным и Горюновым.

Хорошо работают в марте и доменщики печей, руководимые мастерами Черкасовым, Душениным, Орловым, Будановым, Потухиным и Сазоновым, 26-дневное задание ими завершено на 101—102 процента.

П. ГАМАНКОВ, председатель цехового комитета доменного цеха.

По примеру сортопрокатчиков

Следуя примеру сортопрокатчиков, коллектив цеха ремонта промышленных печей становится на стахановскую вахту в честь Международного праздника 1 Мая и берет на себя обязательства:

выполнить апрельский план не ниже 103 процентов, а нормы выработки — на 125 процентов;

добиться экономии огнеупоров не менее 13 процентов;

план второго квартала выполнить к 28 июня;

значительно снизить себестоимость ремонтных работ за счет экономии огнеупорных и других материалов.

На предмайской стахановской вахте коллектив цеха ремонта промышленных печей будет работать так, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

ШУНИН, начальник цеха ремонта промышленных печей.

БУТОВ, секретарь партбюро.
КРЫХТИН, председатель цехкома.
САМОХВАЛОВ, секретарь бюро ВЛКСМ.

За отличную работу столовых

По примеру сортопрокатчиков, мы, работники столовой № 2 ОРСа комбината, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя обязательства выполнить план товарооборота за апрель на 110 процентов, план собственной продукции и план по бланкам на 105 процентов; дать за месяц сверхплановых наводнений не менее 5000 рублей; готовить пищу только отличного качества; добиться быстрого и культурного обслуживания посетителей столовой; широко использовать опыт бригад отличного качества и добиться вовлечения всего коллектива в стахановскую работу.

Мы призываем всех работников предприятий общественного питания ОРСа комбината включиться в предмайское соревнование и прийти к весеннему празднику трудящихся с отличными показателями в работе.

Обсуждено и принято на рабочем собрании столовой № 2.

Хорошо подготовимся к летнему спортивному сезону

Приход весны как бы лишней раз напоминает физкультурникам о том, что зимний спортивный сезон закончен и необходимо уже сейчас готовиться к лету. Чем же была знаменательна прошедшая зима для магнитогорских спортсменов?

По сравнению с 1948 годом, спортивный сезон этого года прошел более организованно. Свыше 600 физкультурников сдали лыжные нормы на значок ГТО I-й ступени, 35 человек — на ГТО II-й ступени, около 400 спортсменов принимали участие в городских, заводских и областных соревнованиях.

Серьезных успехов достигли в прошедшем сезоне спортсмены завода. Инженер цеха КИП и автоматики Николай Жаворонков в соревнованиях на первенство центрального совета ДСО «Металлург» по лыжам на дистанции 30 километров занял первое место. Его результат превышает I-й разряд всеобщей спортивной классификации.

Среди женщин хороших результатов в областных лыжных соревнованиях добились контролер ОТК Валентина Щербакова и шихельница чугуно-литейного цеха Нина Хлесткина.

Больших успехов достигли и конькобежцы. Осмотрщик валовов ЖДТ Мария Уржумцева в соревнованиях по конькам показала прекрасные результаты на дистанции 3000 метров. Ее результат является одним из лучших в нашем городе.

С хорошими показателями закончили зимний сезон и штангисты оператор листопробного цеха Виктор Рябов, машинист крана Николай Михайский, машинист крана сортопробного цеха Николай Немов и другие.

С большим подъемом прошла в этом году и комплексная зимняя заводская спартакиада. В ней приняло участие 16 физкультурных коллективов комбината.

В течение месяца на катке металлургов, лыжне Пушкинского проспекта и спортивном зале Дворца культуры металлургов шла упорная борьба за звание лучшего физкультурного коллектива завода. Всего в спартакиаде приняло участие свыше тысячи человек. Командное первенство в этой спартакиаде завоевали спортсмены заводоуправления (физорг т. Шибанов), горнорудного управления (инструктор физкультуры т. Коростелев) и цеха КИП и автоматики (физорг т. Футман).

2447 человек приняло участие в профсоюзно-комсомольском кроссе. Из этого числа больше двух тысяч комсомольцев. Лучших результатов в кроссе добились физкультурные коллективы основного механического цеха и ЖДТ. Отдельные физкультурники, как Николай Жаворонков, Людмила Замлятина, завоевали звание чемпионов области.

Хорошо была поставлена в этом году и работа катка. Каток — радиофицирован и электрифицирован. На нашем катке в этом году впервые проводились областные соревнования конькобежцев, в которых было установлено несколько областных рекордов.

Однако, следует отметить, что в физкультурной работе у нас имеются серьезные недостатки. Они заключаются в том, что массовость в проводимых физкультурных мероприятиях, еще недостаточна, многие коллективы цехов комбината в спортивных соревнованиях не участвовали.

Мы находимся на пороге летнего спортивного сезона. Предстоит большая работа. Цеховые физкультурные коллективы при активном участии партийных, профсоюзных и комсомольских организаций обязаны уже сейчас развернуть подготовку к летним спортивным соревнованиям. Наша задача в этом году значительно увеличить число значков ГТО I-й и II-й ступеней, БГТО и спортсменов-разрядников, добиться еще большего повышения спортивных достижений наших физкультурников.

Спортивный сезон наших металлургов должен ознаменоваться еще большим участием молодежи в физкультурном движении.

А. ДАНЫШИН, инструктор ДСО «Металлург».

НА РЕМОНТЕ ШЕСТОЙ ДОМНЫ



На ремонте 6-й доменной печи передовые котельщики показывают замечательные образцы работы, опережая установленный график. На снимке: монтажники котельно-ремонтного цеха А. Славягин и М. Давылов, выполняющие нормы выработки на 180 процентов.

Фото П. Рудакова.

Подтянуть отстающие участки к уровню передовых

Прошло семь суток с момента остановки шестой доменной печи на ремонт. Многие коллективы цехов комбината, участвующие в ремонте, неплохо справляются со своими обязанностями.

Образцы стахановского труда показывают котельщики. Они выступили инициаторами социалистического соревнования за досрочное окончание ремонта домны, призвали к этому все коллективы цехов. Взяв на себя обязательство вести работу по утвержденному графику и при отличном качестве ремонта, они твердо держат свое слово. Ряд бригад котельно-ремонтного цеха идет ежедневно с перевыполнением задания.

Особенно хочется отметить слаженный труд комсомольско-молодежной бригады монтажников, которой руководит т. Реутов. На днях она выполнила работы по демонтажу восточной свечи на 4 часа раньше графика.

Хорошо работает бригада монтажников т. Ковтунова и коллектив котельщиков под руководством мастера т. Друзенко. Свои задания эти бригады выполняют на 150—200 процентов.

Деятельное участие в ремонте домны принимают и основной механический цех. Но, отмечая положительные стороны этого коллектива, следует указать на имеющиеся

недостатки в его работе. Вместе с коллективом этого цеха работают слесари других цехов, труд которых не организован, контроль за их работой со стороны цехов т. Быкова отсутствует.

Во многом сдерживают ремонт котельщики Гипромеца. Они прислали нам недоброкачественные проекты, в результате чего приходится многие вопросы разрешать на месте. С большим запозданием доставляет проекты и проектный отдел.

Не во время изготавливает леса ремонтно-строительный цех (начальник т. Симонов).

Отдел снабжения во многом затормозил нашу работу. Он должен был к началу ремонта доставить асбестовую салыниковую набивку, но доставил ее только через пять дней. И, наконец, плохо организовал работу куст электриков. Из-за неисправности силовых электролиний для питания лебедок и трансформатора в ночное время были пропущены — 25 марта 2 часа, 24 марта — 3 часа.

Устранение этих недостатков поможет ремонтникам справиться с взятыми обязательствами и закончить ремонт качественно и раньше срока.

В. ШАСТИН, заместитель начальника ремонта домны № 6.

ИЗЖИТЬ САМОТЕК В ОРГАНИЗАЦИИ ТОРГОВЛИ

Весенне-летняя торговля в системе ОРСа нашего комбината из года в год организуется крайне неудовлетворительно. Продвижение товаров населению прежде всего замедляется вследствие ограниченной торговой сети открытого типа — имеется очень мало ларьков, киосков, павильонов. С наступлением жаркой погоды каждый раз особенно испытываются затруднения в торговле прохладительными напитками. Очень плохо поставлена продажа газированной воды.

На основании Постановления Совета Министров СССР от 8 декабря 1948 года ОРС комбината получил первоклассное оборудование завода безалкогольных напитков. Вот уже два года строит этот завод строительный цех УБСа комбината, возглавляемый т. Погореловым, но когда построит не известно.

Помещение для монтажа завода до сих пор еще не готово. Наконец ОРС комбината приобретено 28 сатураторных и бакалейно-торговых тележек для уличной торговли газированной водой и бакалейно-галантерейными товарами. Но они в первый же год были выведены из строя и сейчас непригодны к использованию.

Начальник ОРСа комбината т. Будрин еще 27 января этого года издал приказ,

обязывающий отремонтировать и привести в порядок все передвижные торговые точки к 20 марта. Ответственность за выполнение всех подготовительных работ к весенне-летней торговле возложена на заместителя начальника ОРСа т. Давыдова. Однако в системе ОРСа издавна установился порочный порядок: приказы подписываются, а потом о них забывают и подписывающий и отвечающий за их выполнение. Так случилось и на этот раз. К ремонту сатураторных тележек еще не приступали. Более того, в прошлом году со значительными трудностями удалось раздобыть водопроводные трубы для сатураторных тележек, которые никто не подумал убрать на зиму, они поломались на морозе, крипили в негодность. Значит монтаж водопроводящей магистрали придется начинать снова.

В результате последовательного снижения розничных цен на продовольственные и промышленные товары значительно повысился на них спрос.

Население сейчас предъявляет повышенные требования к качеству продуктов и промышленных товаров. Настала пора, когда потребителю, как говорят, надо показать товар лицом. Но руководящие работники ОРСа все еще живут устаревшими традициями распределенческих времен.

Вместо фельетона ПО-СТАРИНКЕ...

Представьте себе, что вы располагаете одночасовым обеденным перерывом и решили пообедать в близлежащей столовой № 10 ОРСа комбината. Вы заходите в вестибюль и видите, что окно гардероба закрыто. Более опытные посетители подсказывают вам, что сотрудника гардероба можно разыскать в зале. В ожидании вы потеряли несколько минут, однако уверены, что наверстаете упущенное время за счет быстрого обслуживания.

Входите в зал. Под сенью ветхистого фюкеса помещается касса. Но увы! Касса есть, а кассира нет. Рядом с кассой стоит столик и другой кассир «вручную» продает талоны на обед стоящим в очереди посетителям. Не думайте, что испортилась касса. Дирекция столовой позаботилась о том, чтобы было два кассира, но не побеспокоилась о том, чтобы работницы были на своих местах и чутко относились к посетителям.

Наконец, вы выбрали любимое кушанье, но его не оказалось, выбираете другое — тоже нет. Из всех наименований, перечисленных в меню, 5—6 на кухне отсутствуют. Вы получаете талоны и идете к столу. В ожидании, когда к вашему столу подойдет официантка принять заказ (а это длится очень долго), вы обзираете стол. Вашему взору представляется скатерть с большими заплатками и сомнительной чистоты, пустые вазочки из-под горчицы, которые заполняются только утром.

Вот официантка взяла у вас талоны и на столе появилась тарелка с хлебом, ножом, вилками и ложками. Через 25 минут после этого вы получили долгожданный борщ, в котором по щедрости повара плавают не только капуста, но и... клюква.

Вы возмущены. На ожидание ушло уже 50 минут обеденного перерыва. Вы вызываете зам. директора столовой Асю Григорьевну Красную.

— Товарищи! Имейте совесть, — жалобным голосом говорит она, — ведь за рабочий день официантки устали. Вас много, а их все-таки меньше.

После таких разговоров и убеждений на столе появляется долгожданное второе, но, как ни странно, сначала приносит мясное блюдо, а затем сельдь с гарниром.

Но и это еще не все. На третье — вместо блинчиков со сметаной, которые вы заказывали, вам приносит макароны. Оказывается, что кассир спутал талоны.

Итак на обед ушло больше часа и вы с испорченным настроением покидаете негостеприимную столовую.

Директор столовой т. Витневский и его заместитель т. Красная спокойно взирают на все эти беспорядки. Удивительно и то, что начальник общепита ОРСа комбината т. Бойко нередко обедает в столовой, а ненормальностей в ее работе не замечает.

В. ИВАНОВ.

С наступлением весны, например, оказывается под угрозой срыва торговля мясом не только в наших магазинах, но и сильно затрудняется работа предприятий общественного питания. Дело в том, что ОРС комбината не имеет ледника и хранить мясные и скоропортящиеся продукты негде. По приказу директора комбината новый ледник должен быть построен к 15 июня 1949 года, но его нет и поныне. Строительство было начато стройцехом УБСа комбината как будто своевременно, но построенного ледника нет.

Стройцехом УБСа на весну остались не отремонтированными 5 магазинов, не построено две палатки. С недопустимой задержкой строительства мирится и начальник ОРСа т. Будрин.

В торговой сети ОРСа совершенно не организована продажа молочных продуктов — кефира, простокваша. Руководители торговой сети это объясняют отсутствием посуды, в то время как стекольный цех комбината обеспечивает всевозможной, в том числе и молочной посудой потребности не только завода, но и городских торговых организаций.

Руководителям ОРСа пора самым решительным образом устранить самотек в деле организации подлинно культурной торговли.

П. ОРЕХОВ.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**